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ELŐFIZETÉSI ÁRA : 

Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hóra . 

1080 kor. 
540 „ 
270 „ 
90 „ 

S Z E G E D I U J S A C Í 
Megjelenik hello kivételével minden nap. 

Szerkesztőség ég kiadóhivatal: 
Szeged, Kárász-utca 15. 

Telefon: 9—33. 

Felelős szerk. te lefonja : 3—79 
Nyomda 15—88. 

Főszerkesztő : 
I>r. Csengery János 

Felelős szerkesztő : Helyettes szerk . : 

l lr . Kelemen László Soltész András 
Kiadó: 

Angster Jenő 

OLVASOINKHOZ. 
A Szegedi Újság a napokban 

nyomdát változtatott, amelynek 
külső jelei már is láthatók la-
punkon. Tiszta uj ólombetűk 
sorakoznak egymás mellé, hogy 
a magyar gondolatot, a nem-
zeti lélek álmait és vágyait, 
amitől tollforgató gárdánk lelke 
visszhangzik, olvasóink ezreivel 
közöljék. Miután azonban a 
nyomda anyagkészlete technikai 
okokból nem érkezett meg a 
kellő időre, a nyomda ezidö-
szerinti teljesítőképességéhez mér-
ten, rövid időre redukálnunk 
kellett lapunk terjedelmét. Rajta 
leszünk, hogy lapunkban mindent 
megtaláljon az olvasó addig is, 
amig régi alakunkban és ter-
jedelmünkben kopogtathatunk 
ajtaján. Addig szíves elnézését 
kérjük minden olvasónknak. 

E g y e t e m e k 

h a r c a . 

„Fegyverek zaja közt elné-
mulnak a múzsák." Ez örök-
igazság dacára a budapesti Páz-
mány Péter Egyetem összeegyez-
tethetőnek vélte történelmi és tu-
dományos hivatásával, hogy a 
vádaskodás és rágalom fegyvereive! 
támadjon a Ferencz József testvér-
egyetemre s reá kényszerítse,.hogy 
szebb és jobb dolgokra szánt drága 
idejét arra fordítsa, hogy a fel-
hozott vádak és rágalmak ellen 
védekezzék. Már régen alkalmunk 
lett volna erről az áldatlan viszály-
ról megemlékezni, nem tettül", 
mert üdvősebbnek tartottuk, ha 
ezeket a sajnálatos viszonyokat 
nem szellőztetjük s a tudomány 
és kultura hitelét nem rontjuk, 
mint külső jóbarátok és belső 
spekulánsok a magyar korona ér-
tékét. Most azonban, mikor a buda-
pesti lapok hosszú hasábokat imák 
e testvérharcról, mi sem hallgat-
hatunk tovább. Hát miről van 
szó? A Budapesti Egyetem Orvos-
kara s a Magyar Orvosok Nemzeti 
Szövetsége magáévá tette az 
Állambiztonsági Megbízottak Orszá-
gos Szervezetének a kultuszminisz-
terhez intézett vádját, mely azzal 
vádolja a szegedi egyetemet, hogy 
nemzetrontó irányzattal megszegi 
és kijátsza a numerus clausus-ról 
hozott törvépyt, csalogatja a hall-
gatókat, holott működése mélyen 
alatta áll a kívánatos tudományos 
színvonalnak. Egyetemünk négy 
karának tényeken alapuló önérzetes 
válasza minden elfogulatlan ember 
szemében méltó cáfolat e vádakra. 

(Folytatjuk.) (-y s.) 

4 r e p ü l ő l o v a s 
3 részben 25 felvonásban. 

Augusztus 21, 22, 23 és 24-én a 
K o r z ó R o z i b a n 
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A nemzetgyűlés tegnapi ülé-
sét 11 órakor nyitotta meg 
Huszár Károly alelnök. 

Napirend előtt Hébelt Ede 
igyekezett magát védelmezni 
a bolsevistaság vádja alól. 
Majd dicshimnuszt kezdett 
zengeni Garamiról, mire az 
elnök figyelmeztette, hogy ál-
talános vitát személyes kér-
désben nem lehet provokálni. 
Hébelt azonban ellenszegült 
az elnöknek s kétszeri rendre-
utasitásban részesült, A máso-
dik rendreutasitás után Hébelt 
elállt a szótól. 

A közgyűjteményekről szóló 
törvényjavaslatot több felszó-
lalás után részleteiben is el-
fogadta a Ház. Ezután követ-
kezett az elnökválasztás. Szci-
tovszky Béla 83, Gaál Gasz-
ton 10 szavazatot kapott, 10-an 
üres lappal szavaztak. 

Az uj elnök lelkes éljenzés 
közben foglalta el helyét és 
a nemzeti gondolat erejéről 
mondotta el a szokásos szék-
foglalót. Beszédéből közöljük 
a következőket: 

— Amikor a magyar nem-
zetgyűlés két különböző világ-
nézeti felfogással viv harcot, 
akkor a megkülönböztetést 
csak ugy érezhetjük meg, ha 
a különböző hatóerők megta-
lálják az igazi eredő erőt. Ez 
pedig a nemzeti érzés és a 
nemzeti gondolat hatalmas 
ereje kell, hogy legyen, amely 
egyedül képesiti a nemzetet 
arra, hogy régi határát, régi 
dicsőségét visszaszerezze. 

— Ezt a félve őrzött kis 
magyar hazát megtartani 
és kiépíteni ugy tudjuk, ha 
állami életünket egységes gaz-
dasági alapra helyezzük és a 
szétszaggatott társadalmakat 
egységesíteni sikerül. Ennek 
megvalósítása képezi legfőbb 
hivatását a nemzetgyűlésnek. 
A nemzetgyűlés összes tagjai-
nak támogatását kérem, egy-
ben Isten áldását a nem-
zetgyűlés további működésére. 

A Ház ezután megkezdte az 
adójavaslatok tárgyalását, ame-
lyet általánosságban el is fo-
gadtak. 

Nagy Sándorné bíráí előtt 
Tagadnak a vádlottak. — Az első terhelő tanú a méregkeverő 

hitves ellen. 
Lakkcipős, fekete selyemruhás 

úrinő állott tegnap a szegedi kir. 
törvényszék Fischer tanácsa előtt. 
Vádlottársai és a tanuk nemzetes 
asszonynak szólítják. A vád, ame-
lyet Horánszky Miklós kir. ügyész 
képvisel, férjgyilkosság. ,.Nagy 
Sándorné sz. Nagy Kardos Lídiát 
és Balogh Júliát azzal vádolom, 
hogy közös elhatározással, Orosz 
Pálné segítségével 1918 szeptember 
havától kezdődően apródonként 
beadott arzén és szublimátoldattal 
megmérgezték Nagy Sándor vásár-
helyi gazdálkodót, aki a mérgezés 
következtében 1919 szeptember 
7-én meghalt." 

A tegnapi főtárgyaláson vala-
mennyi vádlott állhatatosan taga-
dott. Nagy Sándorné a vizsgáló-
bíró előtt tett részletes és minden 
körülményre kiterjedő beismerő 
vallomására nézve azt mondotta, 
hogy nem volt eszénél, mikor a 
vallomást tette, Balogh Júlia pedig 
a következőkép szellemeskedett: 

— Mindönt fog a penna, tekin-
tetös törvényszék ur, olyant is leir 
az, amit nem mond az embör. 

Balogh Júlia — aki cselédje volt 
Nagy Sándornénak — később vi-
haros derültséget támasztott a ko-
mor főtárgyaláson. Egyre azt haj-
togatta, hogy : „a Szilágyi (a kocsis) 
adta be." Mindenki azt hitte, hogy 
a vádlott elszólta magát és a mé-

reg beadására gondol. A ravasz asz-
szony azonban kimagyarázta szavait 

—* Nem jó értjük egymást, — 
mondja sipító öregasszonyos hang-
gal — tekintetös törvényszék ur. 
Nem azt akarom én mondani, hogy 
Szilágyi Lajos mérgözte mög a 
tekintetes urat, hanem azt, hogy 
ü adta be a proklamácíót a biró-
ságho', oszt miatta van ez a herce-
hurca. 

A vádlottak kihallgatása után a 
védők kérelmére elrendelte a tör-
vényszék, hogy a lefoglalt receptek 
az orvosszakértőknek 1ÍÍadattassa-
nak. Majd elsőnek Gallina Béla 
vásárhelyi gyógyszerészt hallgatta 
ki tanuképen. Gallina elmondotta, 
hogy Nagy Sándorné 1917-ben 
levelet küldött egy fiatalemberrel, 
amelynek tartalmára ugy emlékszik, 
hogy férjével rossz viszonyban él, 
szabadulni szeretne tőle és nagy 
jutalmat ígért arra az esetre, ha 
segédkezet nyújt neki a szabadu-
láshoz. 

A főtárgyalást ma folytatja a 
törvényszék. 

Enver pasa hősi ha-
lált halt. Londoni jelentés 
szerint Enver pasa augusztus 
4-én Buharától délnyugatra a 
a vörösökkel vívott harcban 
halálát lelte. 

Peyer kifogásolja, 
hogy a keresztényszocialisták 

szervezkednek a bányá-
szok között 

A drágasági bizottság ülését ma 
délelőtt háromnegyed tizenkét óra-
kor nyitotta meg Heinrich Ferenc 
elnök. Elsőnek Peyer Károly vála-
szolt Wolff Károlynak a bizottság 
tegnapi ülésén mondott beszédére. 
Peyer kijelentette, hogy a bánya-
termelésben a konszolidáció nálunk 
nagyobb arányú, mint külföldön. 
Ez szerinte a szakszervezetek mű-
ködésének tulajdonitható. Kifogá-
solta, hogy a kormány megengedi 
a pécsi keresztényszocialisták szer-
vezkedésését, mert szerinte nagy 
baj az, ha a szociáldemokraták 
szervezkedését megzavarják. Ezután 
ismerteti és élesen bírálja a kor-
mány politikáját a szén árának 
megállapításában. Kifogásolta azt 
is, hogy a termelési költségeket a 
bányák szabadon emelhetik, holott 
ezzel a drágaságot fokozzák. 

& repülő lovas 
3 részben 25 felvonásban. 

Augusztus 21, 22, 23 és 24-én a 
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K l ü d O használt féregmentes tisz 
ta bútor Maros-utca 15 sz. 

alatt földszint. 

Itokúnyiék merényle-
tet terveznek 

az Ébredők ellen. 
Az „emigránsok14 WIesbadenben 

kwnrgesszust já tszanak. 

A Novoje Vremja értesülése 
szerint a magyar kommunis-
ták Wiesbadenben ülést tar-
tottak, amelyen a „kominter" 
(kommunista internacionálé) és 
Bokányi, a magyar kommu-
nista párt elnöke is részt vett, 
aki a forradalmi szocialisták 
most lezajlott moszkvai nagy 
pőrében mint vádló jelenté-
keny szerepet játszott. A ma-
gyar kommunisták részletes 
instrukciókat kaptak Moszkvá-
ból, Zinovjev aláírásával. A 
moszkvai központi szervezet 
feladatukká teszi, hogy a kom-
munista akciók egységesítése 
céljából lépjenek szoros össze-
köttetésbe az osztrák és né-
met kommunistákkal. A mar 
gyar kommunisták harcoló 
rajokat szerveztek, melyeknek 
feladata terrorisztikus akciók 
folytatása az ébredő magya-
rok vezető személyei ellen. 
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Az áritant napjai megvannak számlálva? 
A jóvátételi bizottság meghallgatja 

a német kormány képviselőit. 

Páris, aug. 18. (Wolf). A Matin 
jelentése szerin* a jóvátételi bizott-
ság tagjai tegnap arról tárgyaltak, 
vájjon hallgassák-e meg a mora-
tóriumról hozott döntés meghoza-
tala előtt a német kormány kép-
viselőit, Az illető képviselő vagy 
Fischer államtitkár, a haditeher-
bizottság elnöke, vagy Bergmann 
volt államtitkár, vagy pedig Hermes 
birodalmi pénzügyminiszter lenne. 
Meghallgatásukra két mód nyilnék: 
vagy Berlinben keresnék fel, vagy 
pedig Párisba kéretnék őket. A 
bizottság ezekben a kérdésekben 
tegnap még nem jutott döntésre. 

Berlin, aug. 18. Politikai körök-
ben a helyzetet ma jelentékenyen 
nyugodtabbnak Ítélik meg. Azt hi-
szik, hogy az ántánt napjai meg 
vannak számlálva é s ha ma még 
nem is omlott össze, Anglia ma 
már komolyan foglalkozik azzal, 
h o p ' visszavonul a szárazföldi 
politikától. 

H Í R E K 
NAPTÁR. 

Ma: 1922 augusztus 19, szombat Nap-
kelte 5 óra, napnyugta 7 ó. 05 p. 

Róm. kath. : Tul. Lajos. Protestáns : Huba. 
Somogyi könyvtár: Nyitva d- e. 10—12-ig. 
Muzeum : Zárva. 
Színház : Zárva. 
Belvárosi mozi : A hárem foglya. 
Korzó-mozi: Göre Gábor bíró uram. 

— Megszűnt hajójáratok. A 
MFTR Szolnok—Csongrád közöiti 
járatait az alacsony vízállás mialt 
további intézkedésig beszüntette. 

— Két rab elszökött. Pár hét-
tel ezelőtt a szegedi Csillagbörtön-
ből a debreceni törvényszék fog-
házába szállították át Marján 
György és Boros János rabokat, 
akik három-három évi fogházra 
vannak Ítélve. A két rab útközben 
megszökött. Mindketten szürke, 
vászon rabruhát és facipőt visel-
tek. A rendőrség megínditotta az 
eljárást a megszökött rabok után. 
A debreceni ügyészség országos 
körözőlevelet adott ki ellenük. 

— Megnyílik a Széchenyi-Mozi. 
A mozirendelet megjelenése óta 
zárva levő Széchenyi-Mozi, amely-
nek uj tulajdonosa a Mozgószin-
ház Rt. lett, szeptember elsején 
megnyitja kapuit, még pedig Vas 
Sándor igazgató kezelésében. Vas 
Sándor ugyanis kibére'te Varsányi 
Elemér dr-ral társulva a Széchenyi-
Mozit s ugyancsak bérbeadta ne-
kik „Magyar Nemzeti Apolló Moz-
gófénykép Rt." a Korzó-Mozit s 
igy a két mozi Vas és Varsányi 
igazgatók bérletében fog működni. 

— Csaló álhadnagy a biróság 
előtt. A törvényszék tegnap Ítél-
kezett Strasser Elek József 35 éves 
tisztviselő felett, ki csalás bűntet-
tének kísérletével volt vádolva. A 
vádirat szerint Strasszer, aki an-
nakidején tizedes volt, tartalékos 
hadnagynak adta ki magát, hogy 
ezen a címen nagyobb fizetési 
húzhasson a hadseregtől. A biró-
ság a vádlottat három hónapi fog-
házra ítélte. 

— A szociálisták is élnek a 
lapbetiltás eszközével. Berlinből 
jelentik: A kommunista orgánu-
mot, a Rothe Fahne-t ma három 
heti időtartamra betiltották, mert 
felhívást közölt a német munkás-
sághoz azzal a célzattal, hogy a 
birodalmi kormányt megvetés tár-
gyává tegyék. 

A szegedi filharmonikus-
egyesület zenekara vasárnap, f. hó 
20-án délelőtt 9 órakor tartja első 
próbáját a nyári, szünet után. Fel-
kérik mindazokat, akik kellő szak 
tudással rendelkeznek, hogy Ficht-
ner Sándor karnagynál hangszere-
ikkel egyetemben, a próbák alatt, 
vasárnap délelőtt 9—11-ig és szer-
dán délután 6—8-ig jelentkezni 
szíveskedjenek. A régi műkedvelő-
tagok pontos megjelenését kéri a 
vezetőség. — E szerényhangu fel-
szólítással kapcsolatban a szegedi 
sajtónak is volnának némi köteles-
ségei, hogy foglalkozzanak azzal 
a lelkes és hazafias munkával, 
melyet a filharmonikus-egyesület 

| kebelében Fichtner Sándor karnagy 
élén néhány buzgó férfi Szeged 
város zenekultúrájának magasabb 
művelésében kifejt. Igen lényeges 
kérdés most az uj szezon kezde-
tén, hogy az egyesület kellőszámu 
tagot toborozzon s ebben a mun-
kában az egyesület igen hatalmas 
támaszt nyerhetne, ha Szeged vá-

minden szép, nemes és haza-
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ros 
fias ügyért lelkesülő hölgyei ven-
nék kegyes és értékes pártfogá-
sukba a hivatása magaslatán álló 
egyesületet. 

— A Korzó-Mozi igazgatósága 
tisztelettel értesiti a közönséget, 
hogy a jövő héttől kezdve az elő-
adások hétköznap 5, 7 és 9, vasár-
és ünnepnapokon 3, 5, 7 és 9 
órakor kezdődik. 

— Októberben tárgyalják a 
Kóbor-ügyet. Emlékezetes lehet 
még az a bestiális gyilkosság, a 
mellyel Kóbor János, a bejelentő-
hivatal szolgája megölte a felesé-
gél. A gyilkosság tárgyalása csak 
októberben lesz, miután a bűn-
perben a vádat képviselő ügyész 
szabadságra ment. 

SZÍNHÁZMŰVÉSZET 
Belvárosi-Mozi. Három értékes 

darabot ád a Belvárosi-Mozi. Kü-
lönösen a Hárem foglya meglepő 
szines képeivel és fantasztikus 
meséjével ragadja meg a figyelmet. 
A fergeteg fiai értékes szövegével 
hat a közönségre. A zenekar ki-
váló, élvezetes számokkal járul az 
előadás sikeréhez. 

— Lakásfosztogató albérlő. — 
Csütörtökön délben Pap Etel Dáni-
utca 3. szám alatti lakostól egy 
magát P. Kis Juliánnának nevező 
cselédlány lakást kért. A szobát 
meg is kapta. Pap Etel időközben 
eltávozott hazulról és mire vissza-
tért, rémülten látta, hogy a lakása 
teljesen kifosztva áll és a cseléd-
lány Papék összes ruhaneműjével 
továbbállt. A károsultak rögtön 
jelentést tettek a rendőrségen, ahol 
erélyes nyomozást inditottak. Papék 
kára mintegy 80 ezer korona. 

— Gyorsirási tanfolyamok. A 
Szegedi Gyorsírók Egyesülete szep-
tember hó 1-étől a kezdő, haladó 
és vitairók részére gyorsirási tan-
folyamot nyit. Az egyesület tan-
folyamain tanultakat készséggel 
ajánlja az egyes cégekhez, ahol a 
gyorsírást jól elsajátítottak megfele-
lően díjazott elhelyezést nyerhet-
nek. Jelentkezni augusztus folya-
mán lehet az egyesület helyiségé-
ben (Földváry-utca 3). Az egyesü-
let felhivja mindazok figyelmét, 
akiknek törekvése az, hogy alkal-
mazottaik a gyorsírást rövid idő 
alatt jól elsajátítsák, hogy alkal-
mazottaikat a tanfolyamon való 
részvételre buzdítani szíveskedje-
nek. A tanfolyam csoportjai két és 
négyhónaposak lesznek és az esti 
órákban taríatnak, — Az egyesü-
let felhivja tagjait, hogy a tagsági 
dijakat szeptember első felében 
befizessék, mert a hivalalos lapot, 
a Szegedi Gyorsírót csak azok a 
tagok kapják, akik tagdíjfizetési 
kötelezettségeiknek eleget lettek. 

— A Korzó-Mozi igazgatósága 
értesiti a n. é. közönséget, hogy 
szombattól, augusztus 19-től kezdve 
az este 7 és 9 órai előadás a nyári 
helyiségben lesz megtartva. 

T Ő Z S D E 
Zürichi tőzsde: Büdapes t 0.35. 
A jegyinte'zet által megállapított árto-

lyamok: Dev i zák : Bukarest 1150—55, 
London 7250—400, Berlin 1 5 0 - 6 0 . Olasz 
7 3 0 0 - 4 5 0 , Páris 12850-13100 . Prága 
4 5 2 5 - 4 8 2 5 . Svá jc 3 0 9 - 1 5 . Bécs 2 0 0 - 2 0 , 
Z á g r á b 475—85, Newyork 1 6 2 0 - 5 5 , Var-
só 2 1 1 0 - 2 1 5 0 , Belgrád 1 9 0 0 - 4 0 . Az ár-
fo lyamok va lu tákra és dev izákra egyfor-
m á n vonatkoznak , kivéve a dollárt, mely 
1 6 1 0 - 4 5 . 

Terménytőzsde: Buza tiszavidéki 7000— 
50, egyéb 6 9 5 0 - 7 0 0 0 . rozs 5 1 0 0 - 300, á r p a 
6 1 0 0 - 3 0 0 , z a b 6 1 0 0 - 3 0 0 , tengeri 7 4 0 0 -
400, korpa 4200—250. 

Telefon :5—38 • • Telefon J5—38 
Keresse fel bizalommal cégemet! 
Ajánlom megtekintésre dus raktáramat. 

Ismét magas árakat tizetek 
bríllláns tárgyakért , a rany , ezüst ékszerekéit. 

FISCHER K. ékszerész, Korzó-kávéház 
Kárász-utca 14 Kárász-utca 14. szám alatt . mellett 

Belvárosi* Mo2í 
Te le fon : Irodai 2—58, péuztári 5—82. 

Szombaton és vasárnap 

Gaumcntexklusiv film 

A HÁREM 
FOGLYA 

Diáma 6 felv. Főszereplő Emnv? Lynn. 

Azonkívül: 

A fergeteg fiai 
Cowboy történet 5 f e k Főszereplő Éva 
Tlovák és Wlliam 5 . Hart. — Pégtil: 

Bo ldog gyermekkor 
amerikai vigjáték 2 felv. Főszereplő Cdgár, 

Előadások pént»ken és szombaton 5, 7, 9, 
vasárnap fél 4, fél 6, fél 8. fél 10 órakor. 

Jó házból felvétetik 
való fiu tanOnCnaK Balogh Géza 
orvosi műszerésznél, 5zeged, Hld utca 1. szám 

Korzó-Mozi 
Te le fon : igazgatóság 455, pénztár J l -85 

ITlagyarországon 
először! 

Augusztus 
19- és 20-án 

S e s w j s b b e r e s z t é s e . 

Filmszkeccs. 

Egy film-előjátékkal, 2 film- és 
2 színpadi felvonásban. 

Gárdonyi Géza alakjaiból irta 
Török Rezső 

Rendezte György István 

Fotografálta Arany Ferenc 

Zenéjét szerezte Magyar László 

Személyek: 

Göre Gábor Ligeti Lajos 
Marcsa leánya — Pádly Margit 
Özv. Locsikné — Megyaszay A. 
Andris szolga — Megyaszay J. 
Kátsa cigány — Endrey Jenő 

E lőadások 5,7 él 3 , v a i á r -
és ünnepnap 3, 5, 7 ós 9 

órakor 

Nyomatott a Kultura-nyomdában 
Szegeden, Hid-utca 

Nagyobbszámban 
fizetéssel 

jobb családból való ügyeskezü 
leányokat tanulónak felvesz a 

SZITTNER ÉS HOFFMANN 
DOBOZGYÁR RT. 
Hétvezér-utca 9. sz. 

Jelentkezni lehet egész nap. 


